

Утверждаю:
Заведующий МБДОУ «Детский сад «Тополек»
В.Ф. Недопекина



ОТЧЕТ О СООТВЕТСТВИИ ФГОС ДО ПРЕДМЕТНО-РАЗВИВАЮЩЕЙ СРЕДЫ МБДОУ «ДЕТСКИЙ САД «ТОПОЛЕК»

В муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении МБДОУ «Детский сад «Тополек» осуществляется активная работа по выполнению мероприятий по соответствию требованиям ФГОС ДО.

Она проводится по следующим основным направлениям:

- нормативно-правовое обеспечение,
- методическое и аналитическое обеспечение,
- кадровое обеспечение,
- финансово-экономическое обеспечение,
- материально-техническое обеспечение,
- информационное обеспечение.

Нормативно – правовое обеспечение

Приведены в соответствие с действующим законодательством все нормативно-правовые акты, регламентирующие деятельность детского сада в плане введения ФГОС ДО:

- Положение о рабочей группе по введению ФГОС ДО;
- Положение о сайте учреждения;
- Положение об информационной открытости ДОУ
- Подготовка и корректировка приказов, локальных актов, регламентирующих введение ФГОС ДО
- разработана и утверждена образовательная программа дошкольного образования в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования.
- Приведены в соответствие с требованиями ФГОС ДО должностные инструкции работников ДОУ.

Творческая группа педагогов разработала Образовательную программу дошкольного образования ДОУ в соответствии с ФГОС ДО.

Педагоги и специалисты детского сада разработали на основе Образовательной программы свои рабочие программы.

Методическое и аналитическое обеспечение

В детском саду проведена работа по обновлению методического обеспечения: составлены циклограммы организации основных видов деятельности с детьми, разработаны рекомендации, памятки по подготовке и проведению разных форм работы с детьми, активно пополняется методическая копилка практических разработок разных мероприятий с детьми и родителями. С целью повышения результативности педагогического мастерства проводятся педсоветы, семинары, семинары – практикумы, деловые игры, дискуссионные и круглые столы, консультации,

решаются проблемные задачи и практические педагогические ситуации, педагоги участвуют в конкурсах, в районных методических объединениях. В целях расширения информационного пространства ДООУ и в целях повышения эффективности воспитательно-образовательного процесса, педагоги ДООУ овладевают новыми информационно-коммуникативными технологиями. Детский сад имеет свой электронный адрес:
d.s.topolyek@mail.ru

Кадровое обеспечение введения ФГОС ДО

Наш детский сад укомплектован в соответствии со штатным расписанием. Всего в ДООУ 47 работников. Должностной состав руководящих работников включает заведующего, главного бухгалтера.

Педагогических работников в организации 17 человек.

Из них:

воспитатели - 12;

педагог - психолог - 1;

музыкальный руководитель - 2;

-инструктор по физической культуре-1;

Учитель-логопед-1.

Укомплектованность педагогическими работниками составляет 100%.

Образовательный ценз педагогов: высшее – 30 %, среднее профессиональное – 70 %.

В 2014 году 9 педагогов прошли курсы повышения квалификации на кафедре дошкольного образования по программе повышения квалификации «Технологии реализации ФГОС дошкольного образования» в ФГАО УВО «Южный Федеральный Университет», 72 часа.

В 2015 году 3 педагога прошли дистанционные курсы повышения «Педкампус», организованный учебным центром г.Москва.

5 педагогов прошли переподготовку и получили диплом, подтверждающий присвоение квалификации –воспитатель.

Квалификация педагогов: 5 педагогов имеют высшую категорию (31 %), 5 педагогов 1 категорию(31 %), 1 педагог соответствует занимаемой должности (6%).

В процессе разных форм методической работы педагоги не только глубже вникают в содержание ФГОС, анализируют и обсуждают пути корректировки образовательного процесса, но и нарабатывают практический материал по организации разных видов деятельности в соответствии с ФГОС. Воспитателями ДООУ проведена большая работа по информированию родителей о подготовке к введению и порядке перехода на ФГОС ДО, ознакомлению их с особенностями организации воспитательно - образовательного процесса. Необходимая информация для родителей размещена на сайте ДООУ.

Материально-техническое обеспечение введения ФГОС ДО

В детском саду функционирует 7 групп. В детском саду имеются методический кабинет, музыкальный зал, спортивный зал, медицинский блок, кабинет педагога-психолога, 6 групповых ячеек, мини-музей «Русская

изба». Модульный детский сад на 25 мест – отдельно стоящее здание. Регулярно предметно-пространственная среда групп пополняется в соответствии с тематическими неделями. Она обеспечивает все виды детской деятельности в соответствии с ФГОС ДО.

Развивающая предметно – пространственная среда отражает содержание образовательных областей:

Социально – коммуникативное развитие;

Познавательное развитие;

Речевое развитие;

Художественно- эстетическое развитие;

Физическое развитие .

Детский сад оснащен современной мебелью, современным спортивным оборудованием, многофункциональными модулями .

Все группы эстетически оформлены в соответствии с новыми требованиями СанПин и ФГОС ДО.

Финансово-экономическое обеспечение введения ФГОС ДО

Источником финансирования ДОУ являются средства, ежегодно выделяемые из бюджета Обливского района и областного на основе показателей бюджетной росписи. Стабильно из местного и областного бюджета выделяются средства на оплату труда работникам ДОУ, коммунальные услуги, услуги по содержанию имущества, увеличение стоимости материальных запасов.

Информация о размере родительской платы за содержание воспитанников, предоставлении льгот и компенсаций, номерах телефонов необходимых организаций, размещена на информационных стендах детского сада , в родительских уголках групп, на сайте ДОУ.

Важнейшими финансово-экономическими принципами внедрения ФГОС ДО являются новая система оплаты труда работников образовательной организации и выплаты стимулирующего характера.

Вместе с тем существует проблема недостаточного финансирования на средства обучения и воспитания:

- приобретение дидактических материалов;
- приобретение аудио- и видео - материалов;
- приобретение развивающих игр и игрушек;
- приобретение электронных образовательных ресурсов.

Информационное обеспечение введения ФГОС ДО

Для обеспечения введения ФГОС:

Осуществлено информирование участников образовательного процесса и общественности по ключевым позициям введения ФГОС ДО на информационном сайте ДОУ .

На сайте ДОУ ежегодно размещается публичный отчет заведующего.

Педагогами получена информация через просмотр видеозаписи вебинаров по темам: «Создание предметно – развивающей среды: реализация

принципов ФГОС ДО», "Экспериментальная площадка в ДОО по программе «Мир Открытий», о чем свидетельствуют сертификаты.

Вывод

В МБДОУ «Детский сад «Тополек» работа по реализации информационного обеспечения введения ФГОС ДО организована.

Перспективы работы ДОО:

1. Продолжить изучение и применение современных инновационных психолого-педагогических систем воспитания и обучения.
2. Поиск новых, современных приемов и методов взаимодействия педагога с родителями (законными представителями), направленных на повышение активности родителей как полноправных участников образовательного процесс.
3. Продолжать работу по обогащению предметно-пространственной среды в соответствии с ФГОСДО.